Bavorská lesní jezera (a jeden sněhový přechod:-), květen 2008
Prodloužený víkend a tradiční májové oslavy přímo vybízí k odjezdu na nějaké opravdu pěkné místo. A netřeba až na samý konec světa. Což takhle vydat se k sousedům? Například k Bavorsku už historicky máme relativně blízko...

Na období 7.až 11.května zorganizoval mělnický cykloklub Mike výpravu do horních Bavor - Oberbayernu. Cyklování po silničkách i bikováním terénem kolem bavorských lesních jezer.

Jelo se oblíbenou obytnou Avií, která, ačkoliv už toho má dost za sebou a je to vlastně dáma v letech, předváděla nebývale slušné výkony. 

Jako by všem dávala najevo: "Tak myslíte do starého železa se mnou? Ale to se, milánkové, velmi pletete. Ještě nějaký ten rok si tady odjezdím."

Posádku tvoří řidič Michal Třetina + dalších 8 pasažérů. Z toho žen je pouhá jedna malá třetina, ale za to třetina dost kvalitní.

Kousek před Mnichovem nezbytný odpočinek pár hodin nad ránem - spí úplně všichni. 

Ještě Avií následuje přemístění do kempu u městečka Seeshaupt při jižním pobřeží jezera Starnbergersee.

Ze závěsné konstrukce vzadu na voze sundáme naše kola a připravujeme je i sebe sama na prvý bavorský cyklovýlet. 

Vše bezvadně odsejpá, už jsme skoro hotovi, ale co to? Alča bezradně stojí u svého bicyklu a hledá osičku od předního kola. Vypadá to, že hned tak neodjede - náhradní osičky nět. Záhada se záhy vysvětluje - osička z Alčina kola je v předním kole úplně někoho jiného a to úplně jiné kolo má svou osičku na zadním nosiči. A to úplně jiné kolo patří Ivě a tak si dejte všichni na ní pozor, kradlářku a zmatkařku jednu!

Cyklojízda kolem jezera Starnbergersee v nadmořské výšce 584 metrů je úchvatná: 

 

Ve slunci jezerní voda se třpytí, ve vánku čeří, k sobě nás láká.
Tajemně chladí a kdo ví - když nikdo nekouká se, možná i cáká...
 

Ztratili jsme Kalimera anebo Kalimero ztratil nás? Stačí, když se trochu opozdíš při fotografování a zahneš o pěšinu vedle.

Nedojel nás malíř Pavel, že by měl defekt? (měl defekt). Vlčánek se pro něj vrací, ale nenalézá ho. Pepa pro změnu vyráží napřed hledat Kalimera. Prostě muži mizí jeden po druhém a my tři děvčata pokukujem neustále po sobě a hlídáme si i ty zbylé dva, Luboše a Michala. Ještě že máme mobily, ty tě vyhmátnou všude.

A tak po chvíli zase pohromadě čerstvě zeleným a šťavnatě rozkvetlým jarem postupně objíždíme rozsáhlé plochy jezer dalších: Wörthsee, Pilsensee, Ammersee. 

Plzeňské jezero je nám již svým pro nás domovským názvem sympatické - vybíráme si ho jako místo odpočinku a konzumace svačiny. Mnohé bosé nožky po kotníky, jiné i po kolena brouzdají průzračně čistou vodou, chodidla se mazlí s hladkými oblázky. Žhavé slunko bezkonkurenčně dominuje blankytné obloze. Téměř maximální relaxace, v duši klid a mír...

Slunko už dávno zapadlo, do kempu dorážíme za houstnoucího šera. Taxa něco kolem 95 km - dost slušné na výlet, který začal po poledni!

 

Další den je pátek, vyrážíme něco po deváté a to bez Michala - ten realizuje přesun Avie k jezeru Walchensee. Toť i dnešní cíl našeho cykloputování. Nejprve zadními cestami přes Antdorf, Habach, Sindelsdorf k jezeru Kochelsee - je malebné, silněji spjaté s přírodou, ráj pro vodní ptactvo, určitě i rusalky, vodníka a jinou havěť...

Prudkou turistickou stezkou pro pěší v přilehlé skalní stěně se drápeme i s našimi koly, jen málokde se odvážíme nasednout. A tak obkroužíme solidní půlku jezera.

Nakonec se setkáváme v kempu u jezera Walchensee s Michalem. Po malé siestičce u Avie vyrážíme na odpolední pohodový cyklovýlet kolem jezera. Po dohodě vložíme i jednu stoupací vsuvku, abychom se po ní odměnili silným a chutným černým pivem, výhledem na jezerní hladinu a majestátné horské štíty, tyčící se kol dokola při jezeru. Ujeto cca 73 km.

 

Sobotní cykloplán na výlet je velkolepý, chceme nakouknout i do přilehlých hor Tyrolských. Nasedáme na kola opět bez Michala - po zaplacení v kempu by nás měl brzy dohnat, nejdéle v městečku Mittenwald.

Ten den si ale s Michalem nepojezdíme (mylně zabočil do sousedního údolí), do cílového kempu k Avii dokonce přijedeme na třikrát. 

Mittenwald je půvabné městečko s malovanými fasádami domů, je zde útulně i živo, chvíli se kocháme.

Za městem Scharnitz vplujeme do údolí Risstal - obdivujeme hluboké kaňony, strmé horské skály. Udiveně se otáčíme po zvláštních cyklistech - na nohou pohory a často i lyžařské přeskáče, na nosiči či baťohu přichyceny lyže. Tito netuctoví chlapci vyjedou na svých horských bicyklech, kam až to jde a dále pokračují s lyžemi vysoko, taky kam až to jde. A pak si konečně užívají - euforie extrémního lyžování jim asi stojí za to.

Většina z nás si dnes taky dopřeje zcela nevšední zážitek. I přes varování, že v průsmyku Hochalmsattel (1791 m) je přes 2 metry sněhu, prorazí naše šestice zdánlivě nekonečným sněhovým šílenstvím. Kola tlačíc, přenášejíc (a nejraději by zahodíc... ).

Tu a tam zaslechneme vodopád kutálejícího se kamení, snad i padající sněhové laviny? Naštěstí na opačnou stranu od  údolí, kde téměř 4 hodiny šaškujeme na bílých pláních. 

Hory bývají krásné, ale zrádné... prosluněné počasí se mění - přichází bouřka, nezvaná, drzá a divoká. Dobrých 10 minut nám dělá bezprostředně blízkou společnost a bombarduje nás zmrzlými kroupami o velikosti hrachu. Zlaté blesky rozkmitají šedavě zamračenou oblohu, následné hromobití se zařezává do uší. Bojím se, ale je mi to platné jako mrtvému zimník. To už jsme však mimo sněhové závěje a poměrně širší lesní cestou upalujem točitým sjezdem se snahou ujet, zachránit se, přežít.

I podaří se, jsme šťastní a euforičtí jako ti hoši cyklolyžařští.

Nejvíc ujeto 130 km (ti rozumnější, co se vrátili a horu s průsmykem objeli); všichni ale mají přes stovku, cca 110 km.

 

Po probuzení první ospalé pohledy do husté koruny krásného a silného stromu kaštanu. Pod širákem na čerstvém povětří se spí vždy skvěle. Nocujeme tentokrát v kempu při jezeru Tegernsee.

Dnešní čtvrtá nedělní a zároveň poslední etapa je houpavá - úchvatné sjezdy si musíš v potu tváře odpracovat a bez remcání kopce vystoupat. 

Vezeme se romantickými soutěskami Weisse Valepp, Rote Valepp až k pěknému jezeru Spitzingsee, častému to výchozímu bodu k horským túrám.

Z následného sedla si všemi póry těla vychutnáme skvělý a rychlý sjezd až k jezeru Schliersee. Jeho vody patří k nejčistším jezerům Bavorska, západní břeh je rájem výletníků a cyklistů (podél východního břehu je svedena silniční doprava). Okolo jezera je pak roztroušeno několik hospůdek. Zajímavostí je dvousetmetrový ostrůvek Wörth s restaurací a zahrádkou, kam je možno dopravit se loďkou.

Posléze se dostáváme na šotolinovou terénní cyklostezku - bikeři si konečně užijí. Nahoru dolů a pro změnu nahoru... Užívám si taky. Ale zřejmě nebudu ten správný biker, co umí  vybírat pikantní smyky. Jeden takový záludný mě dostal a já si ustýlám na pravém boku v silnější vrstvě šotolinových kaménků. Drobet (no, jak se to vezme) potlučená, odřená, špinavá (jemný štěrk i za podprsenkou). Ale hýbající vším a schopna jízdy kolmo i v náležitě odpovídající rychlosti.

Později i Miluška přiznává (asi mě chtěla potěšit), že si taky "ustlala". Ale asi o něco měkčeji do trávy, vyhybajíc se chaotickému rodinnému procesí. Nikdo jiný z nás už z kola nespadl, přesto Michal označuje tuto závěrečnou šotolinovou za "příšernou". ("Kdybych to býval věděl, tak bych sem býval nejezdil").

 

Jako velmi zdařilé výletování po Bavorech kolem jezer i v horách zhodnotil lídr Michal nakonec slovy: "Akce úspěšná, nikdo se nezabil".

