S instruktorem k hasičům
Od druhé únorové neděle 2008 mám klidnější spaní. A to díky našemu kamarádovi Vlastíkovi, potápěčskému instruktoru + dispečeru hasičského i jinak záchranného sboru v jedné osobě. V případě velkého ohně, velké vody, chemického zamoření či jiné havárie by Vlastík či jeho kolegové dispečeři vyhlásili poplach. Sehraná hasičská a protichemická jednotka by následně neodkladně, rychle a precizně zasáhla. Možnost přesvědčit se o tom jsem měla nejenom já.
 

Místo na cyklistický výlet celou partu (co spolu jezdíme, chodíme a v restauracích pak vyhodnocujeme) pozval Vlastík na exkurzi do Spolany Neratovice. Právě v areálu chemické Spolany se nachází Vlastíkovo pracoviště, zmíněný již dispečink. 
Sešlo se nás 20, z toho 3 školáci a jeden předškolák (Kalimero tyto nezletilce specificky označuje jako parchanty a haranta).
Od Vlastíka se nám dostává odborného a přitom velice srozumitelného vysvětlení i názorného předvedení. Nejenom že pěkně zblízka si prohlížíme vybavení specificky zaměřených hasičských vozů, ale můžeme si i sáhnout, potěžkat, vyzkoušet, prolézt, vylézt... Dovídáme se, že hašení je možné vysokotlakou vodní mlhovinou, pěnou, hasícím práškem, CO2 či halonovými alternativami.
 

Jedním hasičským autem se postupně všichni svezeme po rozsáhlém spolanském pozemku. 
Výrobní činnost Spolany je postupně utlumována, t.č. hlavní pozornost věnována výrobě PVC. 
Ale již koncem 19.století, přesněji v roce 1898, se na území Neratovic a dnešního chemického areálu začalo s výrobou oleje, stearinu, mýdla a svíček, posléze i čpavku. Před koncem první světové války ovládlo továrnu potravinářství - prim hrála výroba marmelády, kávových náhražek, čokolády i jiných sladkostí. Postupně činnost chemičky obohacena o produkci hořčice, polévkového koření, rybích konzerv a octa. Potraviny se v Neratovicích vyráběly až do roku 1939, pak transformace do výroby viskozní střiže. Po druhé světové válce vznikaly provozy na výrobu kostního klihu, tuku, celofánu a kyseliny chlorovodíkové. Až v 70. letech se objevují první tuny PVC prášku.
 

Nevšedním zážitkem pro většinu z nás se stává výlet do vzdušných výšin až 40 metrů nad zemí. To pomocí vysokozdvižné plošiny umístěné na jednom z hasičských aut. Po trojicích se na
plošině postupně vystřídáme a obhlédneme z ptačí perspektivy celou Spolanu. Jak na dlani se rozprostírá spleť továrních budov, roztodivných trubek, potrubí a komínů. Dostavuje se silná euforie duše, radost v srdci a u někoho i mravenčení nohou či lechtání v břiše.
 

A jako děti si připadáme při sjíždění po "hasičské tyči", mnozí se nemohou nabažit a sklouznou po tyči opakovaně 3 krát i 5 krát...
Uklidňujeme se až v šatně protichemických obleků. Ale jen na krátko, neb další salvy smíchu nás pohltí při pohledu na kanárkově žluté a stříbrně lesklé kombinézy a skafandry. A což teprve když do jedné zasuneme modelku Katku! :-)
 

Exkurzi ukončíme v centrálním dispečinku, kde je Vlastík nejvíc "doma".
Finální zhodnocení proběhne pak v jedné předem vybrané neratovické hospůdce: Pokud by se známkovalo, dostane Vlastík a celá jeho nedělní akce "za jedna". S hvězdičkou a podtrženě.

Iva H.
 

