Chorvatsko – Kvarner, červen 2008
Loňského roku začátkem května brázdila plachetnice Silva Jadranské moře kolem ostrovů střední a jižní Dalmácie. Tato úspěšná kololoďská akce Geotouru dala podnět cykloklubu Mike nakouknout tam, kam Silva nemůže, kde mořské proudy nezčeří. Jako velmi příhodný se jevil chorvatský region Kvarner a jeho dominantní ostrovy Cres, Lošinj a Krk.
Dohromady se nás dalo 7 a tak v patřičně vybavené obytné Avii po vedením řidiče Michala jsme se přehoupli přes Rakousko a Slovinsko. Abychom v sobotní podvečer stanuli na pobřeží Kvarnerského zálivu a o příslovečný fous si nechali ujet z Brestové poslední trajekt toho dne. Co s náhle načatým a zcela volným večerem? I nabízí se romantická koupel ve vlnách moře za svitu nespočítatelně mnoha hnězd...
1. června 08
Nedělní ráno jasně slunečné, teplé, v přístavišti čilý ruch. Kolem desáté se trajektem (z Brestové do Poroziny) dostáváme na první z plánovaných ostrovů. Je to Cres. 

Ostrov leží severozápadně ve vnějším pásu Kvarnerských ostrovů, zabírá 404 km2, jeho pobřeží není až tak členité. Původně tvořil s ostrovem Lošinj jeden velký ostrov, největší v Jadranu. Ve starověku římští osadníci v nejužším místě ostrova, u města Osor, vybudovali úzký průplav, aby zkrátili plavbu svým lodím. A tak vznikly ostrovy dva, Cres a Lošinj, v současnosti spojené otočným mostem. Oba dva ostrovy zásobuje pitnou vodou Vranské jezero, přísně střeženo a chráněno. Na Cresu jsou také dvě ornitologické rezervace (Orles, Kruna) ze tří v celém Kvarneru - chrání hnízdiště vzácného ptáka supa bělohlavého.
V kopcích nad Porozinou zaparkujeme Avii, uskutečníme pokud možno rychlý přerod v cyklisty a vyrážíme alespoň na půldenní cyklovýlet. Držíme se severnější části ostrova, prošmejdíme pobřežní městečko Beli a prudce sjedem k moři až do kempu Brajdi na Moru. Vydatně si poplaveme při pobřeží, též plavmo se přesuneme na sousední plážičku a zpět, ochutnáme místní točené i chutné, vydatně vychlazené lahvové pivko. Michal se vrací pro Avii, my ostatní kolmo dorazíme do vybraného kempu Kovačice, v bezprostřední blízkosti městečka Cres.
2. června

Následující den na kolech vyrážíme z kempu podél pobřeží do historického městečka Cres. Pokocháme, pofotíme a pak již na kolech dlouze terénem - mnohde hrubým a drsným, často do kopce, abychom strmě mohli skutálet se až k samému moři. Příjemně relaxujem v městečku Valun (plavání v moři, pivko, vermut Prošek, káva). 

Po krátkém váhání padne rozhodnutí pro prudší i delší stoupání do Lubenice (378 m). Tato vymírající a z větší části již vysídlená horská vesnice nás všechny bez rozdílu okouzluje.
Lubenice - jako orlí hnízdo na bizardním sklaním útesu se pyšně vypíná vysoko bad krajinou, s jedinečnými výhledy na Kvarnerský záliv i na protilehlou pevninu Kvarnerské riviery. Zachovalá část městských hradeb, severní městská brána a kostel sv. Mikuláše ze 14.-15.století. Místní kamenné domy v typicky archaické vesnické architektuře. Vesnička na vrcholu hory tajuplně mlčí, přestože by mohla mnoho co vyprávět. Dole hluboko pod vsí jen tak leží oblázková pláž - dostat se tam odsud je ovšem náročné fyzicky i na čas. Toto magické místo ožívá v sezoně večerním osvětlením a letními koncerty vážné hudby.
Ve stylové krčmě možno ochutnat pršut, domácí kozí sýr a vše zapít lahodným panem Proškem... Návrat realizujeme hopsavě kamenitým terénem s hadovitými kořeny stromů. Kola i těla se drkotavě třesou, duše totálně vytřesena. Občas bicykly i tlačíme. V podstatě obkružujeme sladkovodní jezero Vranské, jedinečné zásobiště pitné vody na ostrově, div přírody vyplňující kotlinu vzniklou poklesem půdy. Rozlohou 5,8 km2 je šestým největším jezerem Chorvatska a hloubkou 74 metrů pak jezerem nejhlubším.
3. června

Další den kolmo přesun do kempu Bijari - přes Orlec, Vrana, Štivan do Martinštice - koupeme se, svačíme, odpočíváme.
Martinštica je malá romantická rybářská vesnice v jihozápadní části crezského pobřeží. Starou část vísky tvoří kostel sv. Martina s františkářským klášterem z 16.století a zámek ze 17.století (přebudováno na komfortní hotel).
Asi do hodinky sem dorazí i Michal s Avií. Ten pak pokračuje do kempu, již druhého v pořadí. Naše zbylá šestice cyklistů vystoupá zpět do Štivanu a nechtíc po frekventované silnici, vymyslí si terénní vložku. Poněkud drsně trnitá pěšina, kde místy už ani nejde jet, se bez varování ztrácí. V divokém království Šípkové Růženy se tak trochu potácíme (proč si někteří z nás v Chorvatsku musíme aspoň jednou jedenkrát zahrát na "křováky"?). Kloudného východiska a cíle stále nenalézáme. Nakonec je to Emil, který na sebe bere funkci Jenička z Perníkové chaloupky, ukáže právě ten správný směr a vyvede nás z křovinatého labiryntu. Jsme v Ustrine, odtud je to už kousek na hlavní silnici. Na té se zjevujeme snad na vteřinu přesně současně s Avií, přijíždějící zleva, šoférovanou Michalem. Tato neuvěřitelná setkání v čase čistě náhodném fungují (kdyby se plánovala, nepotkáme se). 
Kemp Bijari v Osoru nalézáme celkem snadno, do soumraku se stihneme vycachtat v moři, já si navíc doplavu až k protilehlým pobřežním hradbám, kterými bylo kdysi celé město obehnáno.
Těžko uvěřit, že toto městečko s 200 obyvateli, 4000 let staré, bývalo za Římanů největším sídlem na ostrově a významným obchodním střediskem. Vedla tudy námořní cesta mezi Dalmácií a Itálií. Od 6.století tu sídlili biskupové a setrvali, i když v 9.století Osor vypálili Arabové. Ve městečku možno obdivovat starokřesťanskou basiliku ze 6.toletí, trojlodní kostel Nanebevzetí Panny Marie z 15.století či zvonici ze 16.století. Charakteristické je množství soch - jedna socha na veřejném prostranství tu připadá na 2-3 obyvatele (údajně světové prvenství Osoru).
Na jižním cípu města prakticky končí ostrov Cres, oddělen od ostrova Lošinj sotva 11 metrů širokým, uměle prokopaným průplavem (Osorski tjesnac). Přes průplav je postaven otočný most, po kterém vede hlavní silniční spojka Cres - Lošinj. V tomto průplavu bývá někdy velmi silná, dobře pozorovatelná proudění. Most se každodenně ráno a večer ručně otáčí, aby mohly proplout čluny a malé lodě.
4. června

V počadí 4.etapu směřujeme na ostrov Lošinj. Přes otáčivý most Osorského průplavu. Pak již přes vesničku Čunski, kde v místní restauraci s kávou a rajskou polévkou přečkáme vytrvalý déšť. Dále po dalším otáčivém mostě přes umělý průplav zvaný Privlaka.
Ostrov Lošinj, dlouhý dobrých 30 km, o rozloze 74,7 km2. trvale osídlen cca 8500 obyvateli. Umělý průplav Privlaka rozděluje Lošinj na dva ostrovy. Největší sídlo na ostrově je město Mali Lošinj s 6500 obyvateli, s impozantním přístavištěm trajektů a za ním s neméně působivým přístavištěm jachet. Ostrov je chráněn před větry z pevniny, nikdy tu nemrzne a daří se tu subtropické květeně (palmám, oleandrům, piniím). Podle statistik tu je 300 jasných nebo skoro jasných dnů v roce. 
Objedeme podstatný kus ostrova, s němým obdivem i úctou hledíme na otevírající se širé moře a krásné lesy v zátokách Čikat a Sunčana uvala. Ani nevadí malá přestávka - Kalimero mění píchlou duši a Pepa je určitě v duchu rád, že po svých asi 5 defektech (oprava řetezu, výměna pláště a opakovaně duší) spravuje taky někdo jiný. 

Nemineme ani Veli Lošinj - navzdory svému označení je mnohem menší než Mali Lošinj.
Má jen něco kolem 1000 obyvatel, jeho poloha v mírně zalesněné pahorkatině + rázovitá architektura s četnými parky a zahradami působí velmi malebně. Je zde také sídlo nevládní organizace Modrý svět - Ústav pro výzkum a ochranu moře.
5. června

Čtvrteční ospalé ráno se váhavě plíží k deváté dopolední. Cyklisticky ustrojeni - neustrojeni startujem naše kola a pádíme na nich k Osorskému průplavu. Právě začíná zdejší každodenní divadlo - ruční otáčení mostu. Chlapík ve výstražné oranžové vestě je hlavním aktérem. V obou směrech proplouvá několik plachetnic a motorových člunů. Máváme posádkám a vše fotodokumentujeme. Pro místní sice každodenní rutina, ale pro nás určitě nevšední zážitek. S malým zpožděním pak razíme na dnešní cyklovýlet. Máme toho před sebou dost:
1) prozkoumat jihovýchodní část ostrova Cres. Úzká, ale celkem slušně udržovaná silnička nás dovede až do Punta Križa a dál na nejvysunutější pláže Bokinič. Nevyhnem se ani nuda-plážím, kde si oblečení na kolech připadáme mezi naháči poněkud nepatřičně. Návrat zpět do Osoru po téže silničce.

2) Michal musí k Avii - budeme měnit kemp a vlastně i ostrov. Mílu cyklistika očividně dnes tolik nebaví - bere nabídku dorazit to dnes taky na kolech čtyrech. A tak zbylo nás pět (Kalimero, Pepa, Vlčánek, Emil, Iva), co si to mastíme přes centrální páteř nudlovitého ostrova Cres až k přístavu Merag. Žádné flákání, žádné přestávky. Terén houpavý, spíš je to více o stoupání do kopců než o osvěžujících sjezdech. Stačíme parádně promoknout asi v 15-ti minutové dešťové průtři a rychle uschnout v dusivém vedru. V 17.40 jsme konečně u cíle, zaslouženě vdechneme chlazený lahváč, někdo i dva. A poslušně čekáme na trajekt. A vlastně i na Avii. Ta dorazí asi hodinu po nás. Každopádně trajekt o sedmé večerní z Meragu do Valbiska, tedy přesun z ostrova Cres na ostrov Krk, stihneme. Do vybraného kempu Ježevac je to ještě pár kiláků, proto končíme všichni dnešní etapu o 85 kilometrech natlačeni i s koly v Avii.
6. června

Po vlahé noci, plné nezvaně dotěrných komárů, se mátožně probouzíme do nového dne. Jedno, kde jsi spal a s kým, v Avii či pod širákem. Poštípán komáry je každý. Nejvíc však Kalimero, který jen obtížně nasazuje své dioptrické brýle na oteklý obličej. Spešl mazání a protialergická tableta Zyrtecu snad rychleji vrátí kůži do původního stavu.

Je dusno, dopolední slunko vystřídá šedavé pošmourno, dokonce občas lehce poprchává. Po přeparkování Avie na rádoby lokus s méně komáry se přesto vydáváme na předposlední cykloetapu. Nejprve směrem severozápadním - Kornyč, Kampelje, Garica, Kras. Před deštěm najdeme útočiště v stylové kamenné hospůdce v hezkém městečku Dobrinj. Při návratu ještě odbočka na jihovýchod -  přes Punat do Staré Bašky, malé a poklidné osady s romantickými plážemi. Téměř celodenní deštivé mrholení s večerem ustává - vyrážíme na společnou večeři do jedné z přístavních restaurací, abychom si pochutnali na grilováném tuňákovi, chobotničkách či rožněné mleté masové placce, zvané pljeskavica.

Ostrov Krk s rozlohou 405,8 km2 patří s ostrovem Cres k největšímu v regionu Kvarner. Severní část ostrova je nejúrodnější a také nejhustěji osídlená. Vápencové kopce, mezi nimi i nejvyšší horský hřeben ostrova, dosahují vrchem Obzova výšky 568 metrů. Převážná část zdejšího pobřeží je strmá, skalnatá, s drobnými, velmi pěknými plážemi v rozervaném pobřeží. 
Východní část Krku, přivrácená k pevnině, je úplně vydána na pospas vichrům, vanoucím sem z horských průsmyků na pevnině. Výsledkem je bezútěšná kamenná pustina, v níž se rýsují pouze kilometry suchých zídek. 
Správním střediskem ostrova je městečko Krk na západním pobřeží. Podobně jako Baška, Malinska, Njivnice či Punat patří k místům se starou turistickou tradicí. Svým bizardním starobylým vzhledem upoutává městečko Vrbník.
7. června
A máme tu sobotu a taky poslední cyklovyjížďku. Stihneme prozkoumat pobřeží severozápadně a projet městy Salatiči, Vrh, Bajčiči, Poljica, Turčič, Bogoviči, Malinska. Cestou zakopneme o útulnou malou plážičku, kterou prohlásíme za naší soukromou a bez plavek, svobodni a nezpoutáni po těle i duši vrháme se do slaných mořských vln... Aprílové počasí si s námi zahrává, 3x částečně zmoknem a 3x si na různých místech zaplaveme v moři. Vlčánek využívá každé chvilky hřejivých slunečních paprsků a na řidítkách svého horáka suší mokré kousky něčeho, co před dešti nazýval mapou.

 

Kam Silva nemůže, dostane se naše Avie. A ještě mnohem dál, stačí jen chtít, mít nápad, kondičku, štěstí a odvahu. A spolehlivého šoféra a vůbec partu bezva kamarádů. Pak krásné vzpomínky nevyblednou, jako nevybledne to úchvatné tyrkysové moře a to nekonečné blankytné modré nebe nad ním...

