Zimní  Kvilda  2008
Po sněhově chudé loňské zimě různí odborníci i šamani slibovali, že tato zima letošní vše vynahradí. Alespoň co se sněhu týče. Česká kotlina však stále bloudí někde mezi podzimem a jarem, Ladovskou zimu ne a ne najít. Sněhové zpravodajství nejpříznivěji líčí oblast Šumavy. 
A tak neváhajíc ani chvilku, využívám příležitosti, chňapnu běžky a spolu s Lenkou a Michalem se přidávám v půli týdne na konci ledna ke skupině kamarádů, srdečné to družbě z Jižní Moravy (Honza+Jirka+Zdenál) a Středních Čech (PPé+Kája). Ti už s předstihem 3 dnů naplno užívají útulné chaty Kvilda ve stejnojmenné šumavské obci a sněhových plání kolem. 
Je nás tedy osm, co toužíme brázdit přilehlé svahy a zanechat zde stopu svých běžek. S Lenkou skóre obou pohlaví nesrovnáme, na "družstvo A" taky nemáme, ale slušně doplníme běžkaře "Béčka". Nejsme pozadu ani v hospodě a už vůbec ne při konzumaci nejrůznějších lahůdek a pochutin domácí výroby. 
1.den (čt 31.1.) - stopy ve sněhu většinou poněkud umydlené, ale máza voskem na teplotu kolem nuly trefná. A tak nic nebrání hned u naší chaloupky nasadit běžky a ladně se sklouznout k pramenům Vltavy. Čtyři z nás (PPé, Lenka, Michal, Iva) zavzpomínají na vydařenou jarní loňskou cykloakci ODPRDOS (od pramene do soutoku) a již se stáčíme kolem Černé hory (1315m) k Ptačí nádrži (1137 m). Následuje prudší sjezd ke křižovatce Na ztraceném a odsud na Březník - mírné stoupání zvládáme dobře, vlevo smutný pohled na kůrovcem napadené lesy. Z Březníku slibovaný výhled na vrch Luzný (1373m) se nekoná - spěchající mlhovina nenasytně polyká vše kolem, jen hájenka asi půlkilometru od Březníku v prudším svahu odolává. Fotíme se. 
A pak už jen příjemný 7 kilometrový sjezdík do Modravy, chutný oběd v hospodě Arnika a návratové stoupání do lesů směrem k Horské Kvildě. Poslední kilometry na místy zledovatělém sněhu za většího a většího šera dávají zabrat. Pozn. admina: všiml si toho i někdo jiný? Já ne. (Pozor - po týdnu se dozvídám, že ano - tvrdí Lenka. Nějaký lyžař tam ji a Karlovi dokonce padl k nohám... ). Všichni po 35 dnes ujetých kiláčcích rádi shazujeme běžky a střídáme se ve sprchách.
2.den - "chumelí se, chumelí, padá snížek bílý, nám se nechce z postelí, pospíme si chvíli..."
Někteří z nás se do postýlky fakt vrací, všem se zdá vítr příliš rozverný a tak start do chumelenice odložen. Posléze přece jenom vyrážíme. Mnozí se však více či méně trápíme, máza tentokrát nesedla. Čerstvě padající sníh zlobí a boulovitě se nabaluje na skluznici. Jinde zase běžky podkluzují, jeden by hned hodil zpátečku. Ale jsou i tací, kteří nemají problémů a plynule se přibližují k dnešnímu cíli - k Bučině a hospodě na Knížecích pláních (např. taková Lenka si opravdu své šupinky na 

skluznici pochvaluje). Dnešní čas-nečas nás roztrhal asi na tři skupinky. Vrchní kuchař Jirka vyrazil na výlet dokonce solo až po té, co připravil menu k večerním lukulským hodům. 
Někdo se mrkne až na hraniční přechod Bučina, PPé se projede i u sousedů v Německu. Nakonec se všichni vystřídáme ve stylové hospůdce na Knížecích pláních, posilníme výbornou frankfurskou polévkou a Michal neodolá "pralinkovým knedlíčkům" (prý chutný, i když neobvyklý desert).
Návrat přes luka, lesy, za čersvě slunného povětří, pak za hořícího západu slunce a nakonec přes Kvildu už za tmy. Uběžkováno cca 23 km.
Zlatý hřeb večera nás teprve čeká - skvěle chutnající pečené česnekové brambory, bohatě sýrem a masem prokládané, kyselá okurčička, červená řepa... Ňam, ňam!
3.den - všichni balíme, Morava i PPé s Karlem odjíždějí. Po kolektivním rozloučení dobalí i naše "trojka", co zde měla nástup o pár dní později. Načneme ještě zajímavý rozhovor s majitelem horské chaty a starostou obce Kvildy v jedné osobě - pan Václav Vostradovský má rozsáhlé vědomosti o historii zdejšího kraje, široký přehled o současné situaci a odvážné plány do budoucna. Michalovo auto nás přiblíží do Modravy a před polednem nastupujeme na náš poslední běžkařský výlet. 
Podél Roklanského potoka je to vždycky pěkné - ať ukrajuješ kilometry zeleného léta na kole nebo si to mastíš sněhobílou zimou na lyžích. 
Netrvá dlouho a za zády necháváme Rybárnu (1000 m) a Javoří pilu. Dnes to ale jede a to jsme jen trochu podmázli patu! Míjíme vrch Oblík (1225 m) a Vaňkovu cestu. Uvažujeme o Poledníku, chybí nám takových 3,5 km. Počasí se však horší, je větrno, něco bíle padá z nebe. Navíc se šeří. Obracíme k návratu na Bavorské cestě a všemi smysly užíváme dlouhého sjezdu. Stavíme až na Rybárně, abychom trochu posvačili. 
Život je o náhodách - Michal se srdečně zdraví s brněnskými kamarády z Cykloklubu Komín, s Emilem a čertem Frantou. Mají sympatický doprovod, děvčata od Budějovic ("tam by chtěl žít každý..."). Celá jejich běžkařská grupa je ubytovaná na chatě Kamenný dům u Srní, kam se dnes po náročném dni vrací za tmy, na čele čelovky. Čert Franta se ze setkání s námi raduje nejvíce - dojíždět za tmy se mu moc nechce. Takže nás doprovodí do Modravy a pomůže nám završit našich dnešních 18 kilometrů. Posedí a poklábosí s námi v hospodě a my ho autem přiblížíme k Srní. Už za tmy tmoucí odbočku ke Kamenému domu dobře trefíme. Franta se rychle rozloučí, za zavazadlového prostoru auta popadne své běžky, své hůlky... Své hůlky? Doma Lenka zjistí, že má úplně cizí hůlky a mobilem zjišťuje, koho že jsou. No koho by byly, čerta Franty přece :-) Příští týden bude v Brně mohutná výměna běžkařských hůlek, ještě že tam Lenka jede odborně se školit. Příjemně unavena, ale vydatně okysličena po těle i duši již doma usínám. Vzpomínat na tyto úžasné dny budu dlouho. Iva
