Jeseníky – Rejvíz, březen 2008 pohledem psavky Ivy H.

Úspěšná zimní akce loňského roku - běžky v Hrubém Jeseníku - nás ještě hřeje v srdcích a stimuluje k zopakování.
A tak jednoho pátečního rána začátkem března startují motory čtyř aut a z Prahy vyráží 14 běžkování chtivých. 
Cílový lokus Rejvíz se zastávkou na příhodném, pokud možno zasněženém místě. 
Od Brna následně očekáváme posilu 7 běžkařů. Vše dohromady skompletoval, zařídil a zorganizoval za Mike tým Michal 1/3.
Družba moravsko-česká ve Slezsku může začít.
 

Objektivní údaje (jak to fakticky bylo): 
7.3. pátek:
Cestou na severovýchod po sněhu ani památky. Kol dokola holé stromy bez listí, šedivá pole, zaprášená města. Deroucí se slunko nad obzor jakoby nemělo dost sil vše prosvítit. Nakonec i ono vítězí a vládne modré obloze. Do hor proniklo jaro. Nesmělé, přesto však jaro. 
Za bílým sněhem musíme auty něco vyšplhat. Nutná nadmořská výška minimálně kolem tisícovky metrů. To splňuje Červenohorské sedlo se svou kotou 1013 m n.m.
Nazouváme běžky a... dost to podkluzuje. Sundaváme běžky, vybíráme mázu. Shodujem se na stříbrném klistru při teplotách -3 až 3 st.C. Nazouváme běžky... sláva! Konečně trochu slušný skluz. Kličkujeme mezi Velkým Klínovcem, Výrovkou, Kamzíkem, Petrovkou. 
Zapadající slunko zapálilo nebe a již za nastupujícího šera skomírající den hlásí příchod prvních hvězd - blikavek. Romantika je tu a my s ní - v penzionku "U Tetřívka" v obci Rejvíz je zatopeno, útulno, na kamnech v prostorné kuchyni voní masitá uzená žebra, toť pozornost pro nás od paní domácí. Večer nenásilně splyne s nocí, poslední jdou spát kolem jedné ranní.
8.3. 
Druhý den sobota - nástup opět z Červenohorského sedla. Držíme se značky - jak červená niť nás neomylně dovede až k chatě Švýcárna. Odtud jen skok (necelé 4 km) k vrchu Pradědu (1491 m) - zdobí ho nepřehlédnutelný televizní vysílač s vyhlídkovou věží. Ta se svými 162 metry výšky kolmo ukazuje k nebi, představujíce právě startující kosmickou  loď. Samostatnou věž podpírají tři nohy - první slouží jako energetický uzel, druhá radiokomunikacím a ve třetí se schovává restaurace s hotelem. Ve výšce 80 metrů možno najít kruhovitou vyhlídku, dostupnou i výtahem. Dovolí-li počasí, lze dohlédnout až na Lysou horu, Radhošť, za obzvláště příznivé viditelnosti pak Vysoké Tatry a Malou Fatru na Slovensku a Nízké Alpy v Rakousku. 
My ovšem jen krátce posedíme v třetí noze, kde se lehce občerstvíme ve zdejší restauraci. Venku před vysílačem se pak pokocháme okolními kopci, vrchy a hřebeny.
Parádní slunný den zakončíme večer v celodřevěném penzionu Rejvíz, kde obdivujeme vyřezáváné židle s podobou některých stálých hostů.
9.3.
Následná neděle návratová - již méně ostrá, místy zlehounka zahalena do mlžného oparu. Ale stále jasná s poněkud rozpitým slunkem nad našimi hlavami. 
Rozloučíme se s chatou "U Tetřívka" a zacílíme na náš poslední běžkařský výlet v moravských horách. Nechaje auta na parkovišti v Ramzové, vyvezeme se sedačkovou lanovkou na Černavu. Kvalita sněhu klesá, nás to však neodradí a srdnatě připínáme běžky. Skluznici pod patou přimáznem ještě drobet klistrem. Netrvá dlouho a sníh mizí - rozpustil se, utek, prostě není. Nevzdáváme to (admin: nerozhodným pomohlo i známé heslo Mike) a turisticky pěšky pokračujeme dál. Běžky na ramenou, v rukou. Naštěstí stále stoupáme do vyšších poloh, pod nohami cosi křupe. Ano, sníh se zase našel a je ho dostatečně. Opět na běžkách absolvujeme část hřebenovky: Černava - Keprník (1423 m) a zpět Keprník - Šerák (1351 m). Z Keprníku špatně viditelný Praděd - "kosmická loď " se utápí v šedavě mléčné mlhovině. Čas pokročil a tak od chaty na Šeráku přímo rovnou se spustíme zpět do Ramzové. Většina se odváží po sjezdovce, kterou sjede na běžkách. Někteří zjistí, že po vlastních nohou, maje lyže v náručí, je to nejrychlejší. Sešup skoro tak rychlý, jak rychle uběhl tento prodloužený víkend.
 

Subjekt. pohled (Ivy):
7.3.
Kolonka čtyř aut vyráží od polikliniky v ul.Antala Staška na Praze 4. Záhy zjišťuji, že nemám mobil. Nějak se vypařil z kapsy mé sportovní černé bundy. Že bych nedotáhla zip kapsy a on vypad... Už to tak bude. Prozkoumávám za jízdy různá místa a zákoutí Karlovy Felicie. Miluška volá Jarouškovi - ten zůstal v Praze a slibuje, že prohledá parkoviště u polikliniky. Nakonec mobil nachází sám řidič Kája -dobře byl zakopnut pod přední sedadlo. Ulevilo se mi, ale jen na duši. Celou cestu mám žaludek jak na vodě a chce se mi blinkat. Asi z toho neustálého vrtění se, hledání a otáčení. Nedojím polévku kulajdu na Červenohorském sedle a večer nemám dokonce chuť ani na ty skvělá uzená žebra... Ještě že na běžkách je mi tak príma, i když došlo na mázu stříbrným klistrem. Nesnáším tu lepkavou hmotu, která je pak všude, kam pohlédneš. Ale koncem zimy na klistr vždy dojde.
V pozdním odpoledni, kdy většina již na obrátce zpět do Červenohorského sedla, potkáváme zástupce brněnského Cykloklubu Komín, Čerta Frantu a Emila K. Srdečné vítání, objímání, líbání a vzpomínání na šumavské běžkování před měsícem...
8.3.
Nového sněhu nepřipadlo, ale to neva - poklistrujem trochu skluznici pod patou a hurá! Jede to, neklouže to... Den zas jak malovaný  - bílo pod námi, blankytně nad námi... Téměř kýčovité scenérie. Ani ne do hodinky nás dostihl Honza M. - přijel až dnes z Brna svým vozem a ještě dnes se zase do Brna vrací. Prý "sedím na dvou židlích, času málo". Ani tři lákající sms-ky z našeho dívčího pokoje ho nepřesvědčily zůstat do zítřka (můžeme být rády, že ho neodradily, jednu chvíli jsme si nebyly jisty...).
Na Pradědu další šťastné setkání (předem domluvené) - to naše Hanka Horká nás konečně dostihla (co je provdaná za Toního, jsou Jeseníky jejím druhým domovem). A tak cyklistky z HaHy (Hanka, Lenka, Iva) porážejí cyklisty z Komína (Franta, Emil) na hlavu v poměru 3:2. 
Večer strávíme částečně ve stylové hospůdce penzionu Rejvíz - grilovaná kolena však nemají, došel dokonce i chleba a tak chuť na pikantní topinky si taktéž nechaváme zajít.
V družných hovorech a zábavě plynule navážeme pak v naší kuchyni U Tetřívka.
9.3.
Parkoviště v Ramzové beze sněhu. Tak snad tam někde nahoře... Použijeme sedačkové lanovky, výstup na Černavě na sebe nenechá dlouho čekat. Vezu se s Ann, křením se a vůbec to vypadá, že se mi nechce vystoupit a dám si ještě jedno kolo. A na poslední chvíli, že si to jako rozmyslím a přece jenom z lanovky vyskočím... Bez problému - obě lyže mám, obě hůlky mám, sebe sama mám... Lenka prý o mne měla starost (admin: nejen Lenka...). 
Klistr pod patu, cvak do běžek, chňap za hůlky a jedem. Ovšem ne moc daleko. Cvak z běžek, nějak šikovně je poskládat a pozor na klistr, to lepící stříbrné svinstvo! 
Rozcestí 500 metrů před Šerákem (smějou se mi, že říkám Šeberák - no co, jako by záměna s rybníkem na periferii Prahy nebyla slovně možná). 
Trháme se na dvě party - jedna pokračuje do hospůdky na chatě vrchu Šerák (1351 m) a druhá se vydá zdolat hřebenovou vrcholovku Keprník (1423 m).
Přidávám se k 9-ti členému "All stars team" (jak nás nazval Michal) a sunu se na běžkách mnohdy boulovatým terénem. Na Keprníku trochu fouká, pociťuji to však spíše příjemně. Ještě vrcholové foto a mastíme to dolů. Chatu na Šeráku jen mineme a posléze se spouštíme po sjezdovce do Ramzové. Zpočátku i já se pokouším zdolat prudký svah na běžkách. Po té, co si párkrát sednu na zadek, zjišťuji, že po vlastních nohou bez lyží dokážu být daleko rychlejší.
Loučíme se a rozsedáme do jednotlivých aut. To je vždycky smutné. A tak si musíme slíbit - nejsme tu naposledy. Co nejdřív se musíme vrátit. Jedno zda s běžkami, s kolem nebo jen tak. Prostě vrátit.

 

