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1.květen, či 1.máj, je svátkem práce, lásky, možná i jara, protože teploty vzrůstají, vše se zelená a krásně kvete. Hlavně však takový svátek, musí být pro mne něčím zvláštní, nebo vyjímečným, jinak se od ostatních dní příliš neliší a nemůžu jej ani za žádný svátek považovat. Při svátcích se vzpomíná, na dávné události, které byly jistě významné, či důležité, čas jejich důležitost ovšem nahlodává a umělé oslavy jsou mnohdy kostrbaté. Já sám většinou svůj svátek, ani narozeniny příliš neslavím, radši mám události a oslavy nečekané a nepřipravované. 

Proběhlá neděle byla pro mne svátkem cyklistů, než čehokoliv jiného. Zasloužila se o to akce, které jsem se původně ani nechtěl zúčastnit, právě proto, že mi připadala příliš umělá.Svátek práce se již neslaví, kdo jí má, je rád, že má volno a ani jej nenapadne, že by měl něco slavit a nezaměstnaní nemají slavit co.Zamilovaní, mají pak zcela jiné myšlenky a slaví po svém. Senohraby, nebo Beroun byla volba proběhlé neděle.Martinova nabídka na terénní jízdu se v našem klubu příliš neujala, možná jsem případné zájemce i trošku odradil, ale účast na ní byla prý hojná a celá akce vydařená, až na asi 10 min vydatnou průtrž mračen, která dokázala všechny účastníky dokonale promočit.To k nám bylo počasí přívětivější. 

V sobotu večer jsem zkontroloval net a zjistil zájem Aleny, která se již po prvém výletu dala trochu dohromady a havárie při první jízdě jí neodradila. Petr pak volal kolem 23 hod, ale odjezd v 7.15 ze Stodůlek byl pro něj příliš časný.Takže plán byl, že já s Michalem pojedeme po své ose do Berouna a s Alenou a Petrem se potkáme ve Hvězdě. I když jsem vyjel trochu po čtvrt na osm, tak počáteční obavy, že přijedu pozdě mě opustily, když jsem vyjel poslední kopec z Loděnice do Vráže a od restaurace Na Krétě, už mne čekal pouze sešup z kopce do Berouna. Bylo to pouhých 23 km a né mnou předpokládaných asi 30 a tak jsem již kolem 8.15 byl u náměstíčka. Tam jsem již potkával skupinky cyklistů, prohlížejících si výlohy i krásné Berounské náměstíčko. Michal už byl tam a tak jsme utvořili malou zastupující skupinku Stodoláků. 

Většina lidiček se zdravila s hlavními organizátory, Michalem Třetinou a Kalimérem, který ve své netradiční přilbě provázel hlavní aktéry Lucku s Michalem již delší dobu a v tel. šotech byl jistě stejnou atrakcí, jako oni. Počet cyklistů se utěšeně rozrůstal a většina se chtěla s hlavními aktéry vyfotit, nebo získat autogram. Opálení a kupodivu stále ještě usměvaví hrdinové, trpělivě snášeli svou popularitu, která jim snad zatím ještě nevadí.14 měsíců se připravovali na cestu, 3 roky putovali, najeli 68 175 km, spotřebovali 130 duší, 8 sad plášťů, 12 řetězů, jezdili v -10 až -15 st.C, v největším vedru v 56 st.C. Projeli doslova všemi kontinenty, spali převážně ve stanu, jedli instantní polévky a bramborové kaše, v Japonském Nagánu byli zasypáni sněhem a v Číně zatčeni.Ve svých 4 knihách, kde o své cestě napsali jistě vše zajímavé,se případní zájemci dozvědí ještě mnohem víc. Já osobně jsem četl dva díly cesty Víti Dostála, prvního Čecha, který svět objel a i když mnoho lidí si říká, to se jim to cestuje s dobrými sponzory, tak je za tím hodně odříkání a jistě i utrpení. Když se k tomu přidá ještě jistě potřebná notná dávka štěstí a cesta je zdárně u konce, odměna je veliká, spousta nádherných zážitků a vzpomínek na celý život. 

Ze začátku to byly pouze hloučky cyklistů, ale v 9 hod při výjezdu už nás bylo hodně přes stovku. Ještě před výjezdem jsme si vyslechli organizační připomínky a už se jelo.Loučili jsme se s náměstím i popleteným metařem, který pořád nechápal, co že se to na tom jeho náměstíčku v neděli po ránu děje. Za hezkého počasí po krásné cyklostezce jsme vyrazili podél Berounky směrem k Hostímu a dál k Sv.Jánu pod Skalou, kde byla malá zastávka. Teplota stoupala a tak ti co nevyjeli ráno již v letním, využili přestávky k převlečení. Po cestě se samozřejmě přidávali další lidé a tak malá silnička byla našim pelotónem doslova zašpuntovaná. Občasné výkřiky diváků, že závod Míru je zrušen, nebo co je to za divné závodníky bez čísel, jsme přecházeli s úsměvem na rtech. V jednu chvíli se Michalovi připletla do kola větev a tak se tam divně zaklínila, že vypadala jako anténa a v jízdě vůbec nevadila. Narážky, že vypadá jako autíčko na dálkové ovládání, nevěda, zda je řízen někým z pelotonu nebo z domova, Michala přiměla, že zastavil a této své ozdoby se zřekl. V Loděnici už byla celkem hlavní silnice a zabrání skoro celého jízdního pruhu již bylo možné jen díky tomu, že byla neděle dopoledne. Automobilisté to přecházeli celkem klidně až na jednoho protijedoucího, který na nás ze staženého okénka křičel, takhle se závodí, přidejte bando líná. Výšlap do kopce před Rudnou roztáhl trošku pelotón, nahoře pak čekali další cyklisté a mimo jiné i rodinka s 5 ti dětmi, jedno měl tatínek za sebou na sedačce, druhé maminka v upraveném vozíku za kolo, ten měl ještě dudlíka a tři zbývající již na kolech. Při vynoření se pelotonu s v popředím jedoucími bílými tričky s relkamou na Colafit se všichni dali do nadšeného pokřikování a zařadili se do pelotonu. 

Jízda byla sice pomalá, ale stejně jsme byli příliš rychlí a tak u Zličína byla vynucená poslední pauza.Potom už koordinovaně pod vedením Michala Třetiny, přejezdem přes několik červených na semafórech jsme zadnimi uličkami dorazili na Bílou horu a asi 150-160 člený útvar cyklistů i se dvěma lehocyklopedisty dojel až k hlavní bráně. Hlavní alejí přijel podle plánu nejprve pelotón a před zámečkem se všichni aktéři závěrečné jízdy přidali k čekajícím divákům. Lucka s Michalem si pak již vychutnali závěrečný kilometr a protnuli cílovou pásku, jež ukončila jejich putování, které zahájili 1.5.2002.V cíli byla naše milá Míla 123 s Jardou, kteří byli i na začátku jejich cesty.Byl tam mimo sponzorů i Víťa Dostál, jako první úspěšný cestovatel, Jiří Krampol, který slíbil, že oba aktéry co nejdříve pozve do svého pořadu, "Nikdo není dokonalý". Při závěrečném zhodnocení a dotazech pak Michal, zavzpomínal, na to co se vše za ty tři roky událo a kdo při dojezdu chybí. Hlavně velkou ztrátu pro cyklistiku, kterou je odchod Jana Veselého, známého a vynikajícího našeho cyklisty na neodvratný odpočinek. V tu chvíli, jsem si vzpoměl na Sportprag, kde jsem vyslechl rozhovor Víti Dostála s dalšími cyklistickými nadšenci, kteří hodnotili zásluhy několika mužů pro cyklistiku u nás. Mimo již zmíněného Jana Veselého i Jaroslava Cihláře, kteří nejen jako sportovci, ale hlavně jako propagátoři, přitáhli ať již svojí činností, nebo i knižní popularizací mnoho lidí, třeba jenom k námi oblíbené cykloturistice. K těmto velikánům se dnes zařazují vedle Víti Dostála i Michala Třetiny, dnes Lucka Kovaříková a Michal Jon. 

I když se to mnohým možná nezdá, tak podobné činy a jejich knižní zpracování, nejen přitáhne další nové zájemce k tomuto nádhernému sportu, ale přinutí snad i politiky a starosty měst a obcí, aby této veličině, kterou se dnes cyklistika stává, věnovali potřebnou pozornost.Snad potom přibude více cyklostezek a dalších možností, pro nás aktivní šílence, kteří na různé úrovni budeme jezdit, dokud se nerozpadnem.Lucku s Michalem nyní čeká ta méně zábavná část a to je besedy, povídání a odpovědi na stále stejné otázky a to jim již nezávidím. 

Ve šrumu lidí se potkávám a pozdravuji nejprve s Mílou, potom s Jardou, na kterého jsem minulou středu úplně zapoměl a tak mu dodatečně přeji vše nejlepší a ať mu to ještě dlouho šlape. Potkávám Alenu, dorazil i když pozdě Petr a překvapením bylo i nečekané setkání se Zdeňkem, takže nakonec se nás sešlo i když to tak ještě v pátek nevypadalo celkem 7 Stodoláků. Po nezbytném fotografování a občerstvení tvarohovými buchtičkami a minerálkou od sponzorů, se loučíme s organizátory Mílou a Jardou a po cyklostezce jedeme z Hvězdy směr Sobín, který vyhrál díky své příjemné venkovní hospůdce.Hotová jídla tentokrát nebyla, ale přinesené minutky s pivem, jsme si pod slunečníkem opět řádně vychutnali. Až nás zmáhala touha se po dobrém obědě natáhnout, ale to už se nám stává spíš tradicí, i když to nikdy neuděláme. Po zaplacení se dokonce ukázaly i tmavé mraky, s kterých, ale spadlo jen něco málo osvěžujících kapek, slízli to za nás Senohrabáci. 

Michal buď pod dojmem dobrého oběda, nebo tmavých mraků se rozhodl, že mu to již dnes stačilo. Tak ve čtyrech Alena, Zdeněk, Petr a já jsme dnešní svátek cyklistiky jeli oslavit dalšími kilometry.Cestou, kterou jsem již popisoval při vyjížďce s Líbou a Jardou asi před měsícem, tentokrát však přes Chrášťany jsme se vydali směrem do Řeporyj a Dalejského údolí. Za již opět slunečného počasí, které asi bylo nejvíc nepříjemné Aleně, jenž měla hrudník zpevněn obvazovým krunýřem, jsme si vychutnávali všechny nabízené krásy. Projeli Prokopákem a kolem Barandovských skal, z Malé Chuchle vzhůru k malé zoologické zahradě. Cesta lesem byla sice ve stínu, ale přesto nás zapotila natolik, aby jsme si nahoře dali další malé občerstvení. Vzhůru na Slivenec a pak směr Radotín, před sjezdem, na vrcholu jsme se pokochali pohledem na údolí poseté krásnými paneláky a už jsme sjížděli dlouhý kopec. Silnice je v opravě, tudíž chvíli bez aut a kolem šedivé Radotínské cementárny na náměstí a k cyklostezkám. Dál potom na Zbraslav, kde cukrárna končící v 16 hod nás ochránila od zbytečného ukládání tukových zásob.Přejezd přes most a podél vody směrem ku Praze. U Komořan u vody mladí sedící turisté za poslechu hlasité reproduktorové hudby, si vychutnávali také svůj svátek.V přistaveném přívěsu, kde ceny byly mimo mou toleranci se občerstvil jen Zdeněk s Petrem a já s Alenou z vlastních zásob. 

Potom již po krásné asfaltce mezi bruslaři a běžci jsme dojeli až k Barandovskému Mostu, kde jsme se rozloučili.Petr s Alenou pokračovali dál na Palačák na metro a já se Zdeňkem jsme opět Prokopákem mířili ke svým domovům. 

Já byl doma kolem 20 hod, kilometrů jsme tentokrát najeli opravdu různě, já měl tentokrát necelých 116 km, Alena, Zdeněk a Petr něco mezi 60-70 km, Michal jestli jel rovnou domů, možná 80, ale to již hádám. 

Přesto, že jsem tuto akci zprvu považoval za akci z nouze, tak prvá má jízda v takto velkém pelotonu, setkání se zajímavými lidmi a uvědomění si co, že bylo pro cyklistiku vykonáno, udělalo tento den vskutku svátečním.Velice příjemné odpoledne na kole se Stodoláky a nádherné počasí, udělalo pak ze svátku práce, tentokrát svátek cyklistiky. 

První fotky byly tentokrát opět rychlejší než zpráva, které jsem se po předchozí, tentokrát nedomluvě, ujal věda, že by na mne stejně asi počkala. Tentokrát se mi sem připletlo ještě víc písmenek než jindy, nevím ani, odkud se ty potvůrky vyrojily. Tak alespoň víte, že příště má psát zprávu někdo jinej. Kdo to přežil a dočetl až sem, se ještě dozví, že mu přeji hezký, den, týden atd. s pozdravem Milan. 

